[image: ]




2
	
	
	



3
	
	
	



	
	

	
	

	
	

	
	


	Utrikesdepartementet

	Utrikesministern

	

	

	

	

	

	

	


Till riksdagen


Svar på fråga 2016/17:1256 av Birgitta Ohlsson (L) Stöd till demokrati-aktivister i Turkiet 

Birgitta Ohlsson har frågat mig hur jag avser att stötta demokrati-aktivister i civilsamhället, organisationer och politiska partier i Turkiet.

Regeringen ser med djup oro på utvecklingen gällande respekten för grundläggande fri- och rättigheter i Turkiet. Civilsamhällesföreträdare, journalister, akademiker och oppositionspolitiker får ett allt mindre utrymme att verka och många har frihetsberövats, avskedats eller suspenderats. På detta följer folkomröstningen den 16 april 2017 om att ändra Turkiets konstitution, inför vilken Europarådets Venedig-kommission varnat för att makten riskerar att koncentreras till presidenten, med allvarliga konsekvenser för kontrollfunktioner och rättsväsendets oberoende. 

Fri media och opposition är förutsättningar för ett pluralistiskt demokratiskt samhälle. Detta har vi framfört till turkiska företrädare i Stockholm och i Ankara. Vi fortsätter att inom ramen för Sveriges bilaterala reformstöd stötta insatser för att öka kapaciteten hos det civila samhället, media och andra förändringsaktörer. Det sker exempelvis genom stöd till organisationer som utbildar journalister. Vi ger även rättsligt stöd till åtalade journalister och främjar grävande journalistik. Ytterligare en viktig uppgift för det svenska reformstödet är att jämställdhetsfrågor får ökad politisk prioritet samt att kvinnliga människorättsförsvarares dubbla utsatthet lyfts. För svenska utlandsmyndigheter i Turkiet är även bevakandet av rättegångar en del av det diplomatiska uppdraget. Den senaste tidens negativa utveckling beträffande respekten för mänskliga rättigheter och rättsstatens principer i Turkiet stärker vår övertygelse om att det är inom dessa områden vi fortsatt bör fokusera vårt stöd. 

[bookmark: _GoBack]Regeringen verkar även för att lyfta dessa frågor i mulitlaterala fora, särskilt inom EU. Vi uppmärksammar situationen för oppositions-politiker, journalister, akademiker och civilsamhällesaktörer och driver att EU:s medlemsstater fortsätter att agera samlat för att respekten för mänskliga rättigheter och rättsstatens principer i Turkiet återupprättas.

Detta arbete kommer att bli allt viktigare framöver.

Stockholm den 3 maj 2017




Margot Wallström
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